云南省水利水电勘测设计研究院离退休人员第二党支部

水利一线的"银发担当"

2024年,云南省水利水电勘测设计研究院(以下简称"省水利设计院")将迎来第一个甲子。60年来, 无数的水利人为云南省水利水电事业奉献青春、挥洒汗水。如今,他们中的不少人已两鬓斑白、步履 蹒跚,但依然在云岭大地上续写水利新篇章。本期,我们一起走进省水利水电勘测设计研究院离退休 人员第二党支部(以下简称"二支部"),听听这个省级离退休干部"模范党支部"的故事。



支部老党员在一线开展水利勘察

建章立制,做好思想引领

二支部成立于 2019 年 12 月 17 日,现有党员 35 名,平均年龄 69 岁,最大的 95 岁,最小的 57 岁,党龄最长的 67 年,其中专业技术人员 29 名。

"党支部大部分退休党员都是在水利水电一 线工作多年的技术人员,为让他们退休后依然感受 到组织的关心关爱,在院党委的指导下,我们建立 了完善的帮扶联系制度。"二支部党支部书记唐运 刚介绍,支部 5 名支委通过与支部党员建立"一对 多"帮扶联系制度,定期上门走访,了解老党员的 生活、身体状况和思想动态,及时帮助他们解决问 题。谈及党支部对自己的关心,长期卧病在床的党 员饶俊清满是感激:"支部党员时常来家里看望我, 跟我聊年轻时一起经历的事情,让我很 开心。"

一直以来, 云南是水资源丰富但利 用率需不断提升的省份。在院党委副书 记、纪委书记肖哲看来,省水利设计院 的工作需要老专家的传承, 这样的传承 既是精神的传承, 也是技术的传承, 而在传承过程中, 党建的纽带作用尤 为重要。"院党委通过建设活动阵地, 加大党建宣传力度,不断提升离退休 党员的党性修养。同时, 院党委充分 尊重老同志的知情权、参与权和发言 权, 邀请他们参加院里组织的各类会 议,为单位的生产经营和改革发展建 言献策。"肖哲说,院党委一直把老 同志作为院里的一笔宝贵财富,老同 志们也愿意为云南水利的高质量发展 贡献力量。

返聘专家, 充实技术力量

2014年8月3日16时30分,鲁甸县发生6.5级地震,当晚,已退休4年的陶忠平就赶到了震区。"当时虽已退休,但作为院里的返聘人员,得到地震消息,我跟同事们立即背起行囊,直奔鲁甸。"作为最早一批抵达鲁甸红石